Матеріал до друку на сайті дошкільного навчального закладу
Ранній вік

Сфера життедіяльності “Природа”

Приоритетні напрямки: пізнавальний, мовленнєвий, креативний.                                             
Тема: “В гостях у Колобка”
Мета: закріпити знання про казку, закріпити знання про властивості води  та піску: тепла, холодна, тече, ллється, булькає,сиплеться, тече крізь пальці, ліпиться та властивості предметів: тонуть, плавають, важкий, легкий. Закріпити вміння користуватися клеєм та пензлем, наклеювати готові деталі на папір. Розвивати дрібну моторику пальців рук, творчість, бажання допомагати одне одному, виховувати охайність під час гри з водою, піском, клеєм.

Матеріал: дід, баба, Колобок, звірі до казки, пір’їнки,атрибути до гри «Літаки», басейн з водою, камінчики, трісочки, пластикові пляшечки та чашечки, ґудзики різної величини для притискування на мокрому піску,лійки,миска з водою для миття рук, серветки, паперові кораблики, ватман із зображенням лісової галявини, вирізані силуети героїв казки, пензлі, клей, таці для клею, серветки, підкладки для намазування, запис  релаксаційної музики. 

Хід заняття:

Вихователь: Малята, ми сьогодні  вирушимо в гості до Колобка, але не просто підемо, а полетимо на літачках, кожний на своєму (роздаю кожній дитині повітряну кульку) Тепер, заводимо моторчики свого літака і полетіли (діти бігають по всій кімнаті, звуконаслідують звук літака, підлітають до пеньочка де сидить Колобочок, діти вітаються та посміхаються)
Колобок: Доброго дня, я вас чекав, щоб з вами погратися, повеселитися. Сьогодні я вас запрошую до своєї казки. Але казка незвичайна, а пісочна. Для того щоб казка завітала до нас, треба привітатися з піском.
Вихователь: В: Давайте привітаємось з піском.
Вправа «Привітання з піском»
1.Діти торкаються пальцями рук піску.

2.Діти стискають пісок у кулачок, та повільно випускають.

3.Діти торкають долонями пісок (зовнішньою стороною долоні,а потім внутрішньою стороною долоні)
4.Діти перетирають пісок між долонями.
Вихователь: Давайте нагадаємо Колобочку, що вміє робити пісок (діти відповідають та виконують відповідні рухи: у долоні беруть пісок і сиплять, ховають у пісок руки та повільно піднімають та називають дії з піском та з чого складається пісок)Діти, а що шумить вітер, як він шумить?

Ш-Ш-Ш (діти імітують) і пішов дощик (діти поливають пісок із лійок) Який став пісочок? Що вміє мокрий пісочок? (діти відповідають)
Колобок: Дякую вам діти я і не знав, що вміє робити пісок, а тепер я розповім вам казочку. 
Колобок: Жили – були дід і баба (виставляю іграшки) Попросив дід спекти Колобка, баба відповіла, що спече, якщо діти допоможуть (діти відповідають)
Вправа «Колобок»

1. « По засіках помела» (діти пір’їнкою змітають поверхню піску)
2. «По коморі поскребла» (діти стискають і розтискають кулачки з піском)
3. «Замісила тісто» (вдаряють кулачками по піску)

4. «Розкачали тісто» (гладять долонями пісок)
5. «Зліпила Колобка» діти ліплять кулю)

Вихователь розповідає казку далі від імені Колобка, показує тварин - іграшки, а діти роблять сліди тварин на піску.
1. «Зайчик» (діти крокують двома пальцями по піску у різні сторони)
2. «Вовк» (почергово перебирають пальцями по піску)
3. «Ведмідь» (діти тупають кулачками по піску)
4. «Лисичка» (хвилясті рухи долоні по піску)
Вихователь: Не їж, Лисичко, Колобка ми тебе пригостимо і звірят цукерками.
Вправа «Цукерки»
Діти взявши різної величини ґудзики притискаючи на вологий пісок утворюють відбитки «цукерки»
Вихователь: Як багато цукерок вийшло, звірятам і Колобку сподобались ваші цукерочки, вони вам дякують (діти усміхаються, плещуть у долоні, та йдуть мити разом з Колобком руки у мисочці, яка стоїть поряд)
Колобок: Дітки, у мене в лісі є невелике озеро, але я не знаю як гратися з водичкою, навчіть мене (діти відповідають та підходять разом з Колобком та звірятами до басейну з водою)
Вихователь: Давайте Колобочку розкажемо та покажемо як гратися з водичкою (діти відповідають) Водичка тепла чи холодна? (діти гладять воду та відповідають)
Вправа «Ллється»
(діти беруть чашечки, зачерпують воду та виливають назад промовляючи, що вода робить)
Вправа «Хлюпає»
(діти долонями черпають воду та промовляють, що вона робить)
Вправа «Булькає»
(діти занурюють пляшечки у воду та промовляють, що вона робить
Вправа «Важкий – легкий, плаває – тоне»
(діти беруть камінчик у руку говорять який він, кидають у воду, пояснюють чому тоне, так само з трісочкою)
Вихователь:Давайте Колобочку та звірятам подаруємо кораблики і покажемо як з ними гратися (діти беруть кораблики, пускають на воду та дують щоб вони попливли) Колобочку та звірятам сподобались кораблики, вони будуть з ними гратися.

Вихователь: А давайте Колобочку та звірятам зробимо картину  на пам'ять про нас (діти відповідають, переходять до листа паперу де зображена лісова галявина)
Вихователь проводить показ виконання потім діти самостійно працюють, коли діти працюють, звучить релаксаційна музика.
Вихователь: Яка гарна картина у нас вийшла! (діти плескають в долоні та посміхаються) Колобочку та звірятам сподобалась наша картина.
Колобок: Дякую вам, малята! Нам сподобалась ваша картина. Вам сподобалось у мене на гостинах? (діти відповідають)
Вихователь: Але нам час повертатися, прощаймося з нашими друзями (діти махають руками та прощаються, одягають літачки і знову летять по кімнаті)
Вихователь: Сподобалось вам у гостях в Колобка? (діти відповідають) Тепер ви можете погратися з літачками (діти граються)

