Конспект інтегрованого заняття.

Молодший вік (4 рік життя).
Пріоритетні напрямки: пізнавальний, мовленнєвий, художньо-естетичний.

Тема: «Заготуєм горобину, щоб була для птахів в зиму»

Програмовий зміст: вчити дітей ліпити ягідки горобини відриваючи маленький шматочок пластиліну від великого та скочувати його у маленькі кульки, формувати із ягідок грони та створювати цілісну композицію;

розвивати дрібну моторику рук; уточнити та закріпити знання дітей про сезонні зміни у природі, зокрема про життя тварин та птахів у холодну пору року; закріпити у словнику дітей назви тварин та вчити класифікувати їх на диких та домашніх, закріпити поняття «великий» та «малий», «багато» та порівнювати предмети за величиною. Виховувати дбайливе ставлення до світу тварин та птахів.
Попередня робота: 1. Бесіда з дітьми «Як тварини готуються до зими».
                                   2. Дидактична гра з пізнавального розвитку «Такі різні                     тварини».
                                   3. Бесіда з дітьми«Відлітають птахи у далекий край».
Матеріал: 

роздатковий матеріал: пластилін червоного кольору, дощечки для ліплення, аркуші паперу з намальованою гроною горобини, вологі серветки (за кількістю дітей);
демонстраційний матеріал: дерево горобини намальовано на ватмані, штучні ялинки, штучні гілочки дерев з жовтими листочками, віти горобини, аудіо апаратура з музичним записом (оркестр «Про тварин», Наталія Май «Знову дощик»), «чарівна» паличка, іграшковий ноутбук, маски тварин (їжачок, вовк, лисичка, ведмідь, заєць, собачка, кішка, коза), великий та маленький кошики, яблука, горіхи.
Хід заняття.

Вихователь. Дітки, до нас сьогодні завітали гості, давайте привітаємося з ними:

Добрий ранок гості милі,

Будемо із вами щирі,

Раді вас ми тут вітати,

Що умієм показати!
Вихователь. А покажемо ми вам, що уміємо і чого навчилися. Малята, погляньте навколо, на що стала схожа наша група? (наша група стала схожа на ліс).
Вихователь. Як ви здогадалися? (в групі з’явилися ялинки, гілочки дерев, листочки).
Вихователь. А яка зараз пора року? (осінь).
Вихователь. Чому ви так вважаєте? (пожовкло листя, накрапає дощик, люди зібрали урожай, стає холодно).
Вихователь. А коли закінчиться осінь, яка настане пора року? (настане зима).
Вихователь. Що трапляється взимку з природою? (взимку випадає сніг, стає холодно, щипає морозець).
Вихователь. Як до зими готуються люди? (купують теплий одяг, роблять запаси на зиму).
Вихователь. А чи знаєте ви, як готуються до зими тварини? (так). Ось ми зараз і перевіримо. А допоможе мені моя «чарівна» паличка. 
Вихователь бере «чарівну» паличку, промовляє:
Чарівну паличку я маю

І чарівні слова всі знаю,

Перетворю я усіх малят

На гарнесеньких звірят.

Ви потанцюйте, покружіться

На маленьких звірят перетворіться!
Звучить аудіо запис Оркестр «Про тварин», діти йдуть за ялинку, одягають маски.
Вихователь. Ой, і справді дива, хто це у нас тут з’явився?
Вихователь по черзі виводить на середину «галявини» всіх звірят і веде бесіду з дітьми за допомогою запитань:
1. Хто це?

2. Де мешкає? 

3. Це домашня чи дика тварина?

4. Чи лягає спати на всю зиму? 

5. Чи потрібно цій тварині готуватися до зими?
Вихователь. Молодці, мої хороші, от і познайомилися. Тільки дивлюся я, тут ще багато горіхів та яблук залишилось. Давайте ми зберемо їх в ці кошики. Це який кошик? (великий), сюди ми будемо збирати яблучка. А це який кошик? (маленький), сюди ми будемо збирати горішки. Приготувалися? Раз, два, три, гру почали! (діти збирають яблука та горішки під музичний супровід).
Вихователь. Гарно попрацювали. Горішки давайте передамо білочці, а яблучка нам залишаться. Та поки ви збирали горішки та яблучка в Інтернеті з’явилася інформація, що до зими не встигають підготуватися пташки.

Яких пташок ви знаєте? (ворона, горобчик, синичка, голуб).
Вихователь. Дітки, чи всі пташки лишаються зимувати? (ні).
Вихователь. Куди летять пташки? (пташки летять у теплі краї).
Вихователь. Чим харчуються взимку пташки, що залишаються з нами зимувати? (пташки харчуються зерном, насінням, крихтами хліба, ягідками, які залишилися). 
Вихователь. А де беруть пташки поживу? (люди кладуть у годівнички, шукають самі).
Вихователь. У годівнички люди можуть покласти зерно, насіння, хлібчик. А от ягідки зазвичай сніжок засипає і пташки не можуть їх знайти. По секрету скажу вам, що з усіх ягід вони найбільше полюбляють горобину, тому і пропоную вам заготувати її, щоб потім віддати нашим друзям. Згодні? (Так).
Вихователь. Малята, погляньте на малюнок, це дерево горобини. На дереві є ягідки. Ягідки червоного кольору, кругленькі та маленькі, їх багато, вони ростуть на маленьких гілочках які називаються грони.
Вихователь. Час вам мої хороші братися до роботи (діти сідають за столи). Але спочатку пропоную розім’яти наші пальчики, щоб вони завчасно не втомилися. 
Діти виконують пальчикову гімнастику:

Горобинку я ліплю,

Бо пташок усіх люблю.

Взимку щоб її клювали

І мене щоб пригадали.

Буде сила їм літати,

Весну в гості виглядати!
Вихователь. Малятка-звірятка, погляньте, на тарілочках перед вами лежить пластилін, якого він кольору? (червоного), та аркуші паперу з намальованими гронами. Беремо пластилін в руки, відриваємо від великого шматочка маленький шматок. Кладемо маленький шматочок на ліву долоньку та долонькою правої руки розкочуємо за допомогою колових обертів. Потім кульку прикладаємо до своєї грони і натискаємо на неї пальчиком. Беремо наступний шматочок пластиліну і знову робимо кульку та притискуємо її поруч з іншою. І так, доки не використаєте весь пластилін.
Вихователь. Як ми будемо катати ягідку? (вихователь показує разом з дітьми). Як будемо притискувати? (діти показують). Починаємо працювати.
Діти виконують  під аудіо запис Наталії Май «Знову дощик». 
Вихователь. Тепер, коли наші горобинки готові, давайте розмістимо їх на нашому дереві – горобині. (розміщення робіт). Давайте поаплодуємо собі за роботу. Молодці, тепер пташкам нічого хвилюватися, вони завжди зможуть звернутися до нас за допомогою. Ми врятували їх і допомогли підготуватися до зими. Але вже час знову чаклувати і наших малюків повертати. (вихователь бере чарівну паличку, чаклує під аудіо запис Оркестр «Про тварин»). 
Чарівну паличку я маю

І чарівні слова всі знаю,

Перетворю я усіх звірят

На гарнесеньких малят.

Ви потанцюйте, покружіться

На дітлахів  перетворіться!
Діти знімають маски, кладуть за ялинкою.
Вихователь. Дітки, ким ви сьогодні були? (маленькими звірятками). Що робили? (ліпили горобину). Для кого? (для птахів). Навіщо пташкам горобина? (щоб було чим харчуватися взимку). Що найбільше сподобалось на занятті? (ліпити, гратися, бути звірятками).
Вихователь. Молодці, а тепер пропоную піти помити яблучка, що ми зібрали та поласувати ними, а нашим гостям сказати  до побачення!!!
