                               Консультація для батьків
Тема: « Пісок , як матеріал для розвитку творчості та навчання дітей»

Ігри з піском є ефективним засобом всебічного розвитку дітей у цілому і творчих здібностей зокрема. Багаторічна практика свідчить,що ігри з піском  позитивно впливають на емоційне благополуччя дітей .А з огляду на те, що це  найулюбленіші ігри дітей,ми,дорослі ,повинні максимально використовувати їх з розвивальною, навчальною та колекційною метою.

Сьогодні дуже популярним став метод sandplay , що з англійської дослівно означає «пісочна гра». Власне,це той метод, завдяки якому дитина з піску і невеличких фігурок будує свій індивідуальний і неповторний світ у мініатюрі. Граючись, вона виражає на піску те, що спонтанно виникає в її свідомості.

Ігри з піском дають дитині змогу відчути себе впевненою і вмілою: вона створює нове, не боїться ламати старе і щось змінювати. У пісочниці створені  оптимальні умови для розвитку творчого потенціалу дитини , активізації її просторової уяви, образно – логічного мислення, тренування дрібної моторики рук. У процесі колективних ігор дитина усвідомлює морально – етичні норми, у неї формується гармонійний образ світу.
Дорослі можуть бути впевнені: якщо у дитячому пісочному господарстві все спокійно, то й на душі у дитини  спокій і гармонія. У грі використовують пісок як основний матеріал для розвитку  творчості  дитини.

Організовуючи ігри з піском, слід дотримуватися таких правил:

1.Максимально заохочувати творчий підхід і фантазію.
2.Повністю виключати негативну оцінку як дію дитини, так і результатів її діяльності.

Дуже цікавий вид роботи для дитини - малювання на піску  та малювання кольоровим піском. Складно переоцінити позитивний вплив малювання на дитину. Це не просто розвага, гра, вміння відтворювати навколишній світ. Малювання сприяє  розвитку дрібної моторики, а як наслідок – розвитку мовлення і розумових здібностей. У дітей розвивається координація рухів. Дитячі пальчики стають більш сильнішими, спритними, вмілими. Окрім цього,  малювання сприяє розвитку пам яті , уваги, зосередження. У  творчому процесі дитина навчається розрізняти кольори, у неї формується поняття про форму, величину, кількість. Через малювання дитина пізнає навколишній світ по – новому, запам’ятовує його і вчиться його любити. Ще не вміючи виражати свої емоції словами, дитина чудово «розповідає» про них фарбами. Багата фантазія, ініціативність,уміння приймати рішення ,самостійність у їх втіленні, посидючість, зосередженість активно формуються під час малювання і в майбутньому обов’язково знадобляться дитині.
Одним із найдревніших способів малювання є малювання на піску і один з порівняно нових – малювання піском.

Малювати на піску можна пальчиком, камінчиком чи будь – яким іншим предметом придатним для цього. Але найцікавіше малювати пальчиком. Таке заняття дуже подобається дітям. Малювання пальчиком є корисним для дітей будь – якого віку: у них розвивається дрібна моторика , гнучкість та чутливість пальців. У процесі малювання на піску дитина розслабляється, у неї проходить страх, комплекси, розвивається впевненість у собі. Адже на піску дитина може намалювати все, що завгодно. А невдалий малюнок дуже легко виправити, розрівняти поверхню піску і продовжувати малювати доти, доки не отримає задоволення. Малювати можна не лише на поверхні піску, але й самим піском. Для цього промитий пісок ми фарбуємо у різні кольори і просушуємо .Пісок зберігати можна у спеціальних  ємкостях.(скляні баночки) 
Малювати піском можна вже з дітьми раннього віку. Для цього використовуємо трафарет. Щоб його виготовити, на білий аркуш паперу наносимо контур малюнку, скажімо, кішки. Потім цей малюнок вирізаємо. Отримуємо аркуш з вирізаним трафаретом. Трафарет накладаємо на аркуш паперу. Пропонуємо малюку замалювати трафарет клеєм. Не страшно, якщо малюк виходить за межі малюнку, адже трафарет потім знімається. Далі  надаємо малюку можливість самому обрати кольоровий пісок для малювання, яким він притрушує зображення. Зайвий пісок зсипаємо у ящик, знімаємо трафарет і отримуємо зафарбовану кішку. Зображення кішки можна домалювати фарбами – намалювати фарбами очі, смужки, плями, тощо. Кішку можна « посадити» на заготовлене зображення даху будиночка тощо Коли дитина навчиться наносити клей на аркуш, не виходячи за межі малюнка, можна розмалювати піском зображення у розмальовках. Для цього дитина наносить клей на частини зображення певного кольору, присипає їх зверху піском цього кольору, струшує зайвий пісок і переходить до послідовного «зафарбування» піском відповідного  кольору інших деталей зображення. Коли зображення висохнуть, їх можна вирізати і створити будь – яку картину разом з дитиною. 
Дітям подобається виконувати таку роботу, зокрема на морську тему. Фарбами за допомогою своїх долоньок діти малюють рибок, а піском морське дно, на якому можна розмістити справжні мушлі. Для того, щоб малювати кольоровим піском, дитина повинна докласти багато зусиль і фізичних зусиль. Малюка цікавить процес , її подобаються сліди, який залишає кольоровий пісок на папері. Коли дитина струшує безформенну купу піску з аркушу паперу і бачить результат – зображення певного предмета, рослини, пташки чи тварини, у неї   зявляється мотивація до подальшої творчості.
Ігри з піском є ефективним методом психологічної допомоги дитині:

1.У формуванні впевненості у собі.
2.У гармонізації внутрішнього емоційного стану, зокрема при негативізмі, образливості, конфліктності.

3.При переживанні, таких як розлучення з батьками.

4. В адаптації до будь – яких змін у житті дитини – вступ до дитячого садка, зміна дитячого колективу, народження брата чи сестри.

Пісок і казка

Діти дуже люблять незвичайні історії і казки, які не лише переносять їх з реального світу у чарівний, казковий, але й розширюють їх кругозір. Через казку, звернену до серця дитини, особливо народну, не спотворену впливом сучасної цивілізації з притаманним їй прагматизмом, діти отримують перший соціальний досвід: знання про людей про добро і зло та їх протиборство у людському суспільстві.
Розповідаючи казку «Колобок», ви можете з дитиною виготовити з піску її головного героя. А  розігруючи казку « Колосок», « випікати» пиріжки, якими можна пригостити. Тут і формочки можуть знадобитися, і камінчики для прикрашення. А для Курочки Ряби можна зробити гніздечко, куди вона «нестиме» пісочне яєчко.

Казку на піску можна розіграти, пересуваючи персонажів у різних напрямках. При цьому дитина поступово навчається співвідносити мовлення з героями персонажів і починає творити і змінювати сюжет  самостійно, додаючи нових дійових осіб тощо.
Казка на піску – не лише цікаве проведення часу та приємне й доступне дитині заняття, але істотний механізм розвитку в дитині тонкого розуміння внутрішнього світу людей, спосіб зняття тривоги і виховання впевненості  у своєму майбутньому. За допомогою казки на піску можна виховати дитину, допомагати долати негативні сторони її особистості, які лише починають формуватися. Казки на піску повинні бути емоційними, але такими, що оберігають духовний світ і спокій дитини. Не несуть у собі тривожність і страх.

Казку можна скласти і самому, взявши за приклад той чи інший простий сюжет, але такий , щоб був цікавий для малюка.
Наприклад: У пісочній країні жив піщаний чоловічок він спав у своїй печері, а весною прокинувся. Уяви, що прийшла весна. Візьми необхідні предмети, щоб показати прихід весни(заздалегідь складені штучні квіти).Яскраве Сонце (показуємо сонце) привіталось з піщаним чоловічком(виконуємо ритуал привітання – кивок головою,або словами)Сонечко помітило , що чоловічок дуже сумний і запитало: «Ти, сумуєш бо у тебе немає друзів? Отже,тобі потрібен друг і ти ніколи не сумуватимеш!» У мене є для тебе пропозиція – знайди друга для піщаного чоловічка і збудуй ціле піщане містечко.

               Роль дорослого в організації ігор з піском

 Після того, як дорослий підготує обладнання для ігор з піском, створить атмосферу доброзичливості, він виконує роль уважного глядача .Позиція  дорослого - це  «активна присутність» (принести іграшки, воду,віднайти необхідні матеріали)Цікаві моменти дорослий може фотографувати для альбому.
Ігри з піском поліпшують емоційний стан дитини: гіперактивних пісок врівноважує,скутих – розслабляє, тривожних – заспокоює, агресивних – втихомирює.

Під час ігор та після них дитина задоволена і хоче гратися знову.

І це, мабуть ,найголовніше, що дають дітям ігри з піском.

                             Практикум «Казка на піску»    
                        (практичні завдання для батьків)

Вправа «Візерунки на піску» (сухий пісок)

      Батьки пальцем, ребром долоні, щіточкою,паличкою у пісочниці малюють прості чи складні візерунки – прямі та хвилясті доріжки, парканчики, східці прикрашають різними фігурками, за бажанням тощо.

Потім розповідають про свої відчуття під час виконання малюнка.
Вправа «Візерунки на піску» (мокрий пісок)

        Вправа проводиться так само як із сухим піском.

Вправа « Казка на піску»

     Батькам дається завдання створити казку на піску за допомогою різноманітних фігурок та елементів, розповісти її

