                                Консультація 

                « Міражі піщаної педагогіки»

                                                 В одній миттєвості, я бачу вічність,

                                                 А величезний світ – в зерні піску.

                                                                 Вільям Блейк

Пісок – речовина, здатна викликати в людини найбагатші асоціації.

Сухий пісок здатний « текти», як вода, і нагадує про час. Недаремно ним наповнюють скляні колби піскового годинника. Сидячи на пляжі, ми любимо пересипати з руки в руку теплий пісок: це заспокійливе, медитативне заняття. Крім того, пісок – деяка «кінцева» субстанція матерії: величезні гори, руйнуючись, перетворюються на  «пісок», розсипаються на окремі піщинки. Тобто піщинки і є те, з чого складаються гігантські камені. Наприклад, ті, з яких побудовані давні єгипетські піраміди, рицарські замки і навіть сучасні висотні будинки.
Властивість піску пропускати воду дала змогу  фахівцям стверджувати, що він поглинає негативну енергію, взаємодія з ним очищає енергетику людини, стабілізує емоційний стан.

Вологий пісок теж має цікаві властивості. На відміну від сухого, у нього є «пам'ять» - здатність зберігати сліди, відбитки. Отже, на ньому можна малювати, йому можна надавати бажаної форми. Відомо з давніх часів, що пісок використовували для медитації та лікування людей. Тому і з’явилась пісочна терапія.

 Засновником пісочної терапії був Карл Густав Юнг, психотерапевт, засновник аналітичної психотерапії. Техніка «пісочної терапії» виникла в межах юнгівського аналітичного підходу та базується на роботі із символічним змістом несвідомого як джерелом внутрішнього зростання і розвитку. 

Приблизно в 40 – х роках 20 ст. у Швейцарії з’явився « текст миру», який розробила Шарлотта Бюлер, або так званий метод «Erica», який досі використовують у Швейцарії як діагностичний інструмент у дитячій психіатрії. У Швейцарії дещо пізніше в роботі з дітьми почали використовувати Техніку Миру Маргарет Ловенфельд, взяту з «тесту миру».
 У 30-х роках минулого століття послідовниця Карла Юнга Дора Калфф ввела до психотерапевтичного словника новий термін – sandplay, тобто піскові ігри, а у психотерапії з’явився новий напрям – піскова терапія.
Автор цього методу вважає головним принципом, покладеним в основу роботи, створення вільного й захищеного простору, у якому дитина може виражати та досліджувати власний світ, перетворюючи свій досвід і свої переживання, що часто незрозумілі або турбують, у зримі та відчутні образи.

Піскова терапія – одна із методів психотерапії, що виник у рамках аналітичної психології. Це спосіб спілкування зі світом і самим собою; спосіб зняття внутрішньої напруги, втілення його на несвідомо – символічному рівні, що підвищує упевненість у собі і відкриває нові шляхи розвитку.
Піскова терапія дає змогу доторкнутися до глибинного, справжнього Я, відновити свою психічну цілісність зібрати свій унікальний образ, картину світу.

Мета піскової терапії – не змінювати і переробляти дитину, не вчити її спеціальних поведінкових навичок, дати змогу бути самою собою.

Форми і варіанти піскової  терапії визначається особливостями конкретної дитини, специфічними завданнями роботи та її тривалості.

Ігрові методи можуть застосовуватися:

               1.З метою діагностики.

               2.З метою надання первинної психологічної допомоги.

               3.Під час короткої психотерапії.

               4.Під час тривалої психотерапевтичної дії.

Завдання піскової терапії узгоджуються із внутрішнім прагненням дитини до  само актуалізації . Тому вона орієнтована на те, щоб допомогти дитині:
    1.Розвинути позитивну Я – концепцію.

    2.Стати відповідальнішою у своїх діях та вчинках.

    3.Виробити здатність до само сприйняття.

    4.Більшою мірою покладатися на себе.

     5.Оволодіти відчуттям контролю.

    6.Розвинути синзитивність до подолання труднощів.

    7.Корегувати самооцінку та віру в себе.

Перевагою цього методу в роботі з дітьми дошкільного віку є те, що за своєю сутністю він базується на провідній діяльності цього вікового періоду – грі.

Гра дитини є символічною мовою для самовираження. Маніпулюючи іграшками, дитина може показати адекватніше, ніж висловити у словах, як вона ставиться до себе, значущих дорослих, довкілля. Тобто дитяча гра – це засіб комунікації. Діти більш повно та безпосередньо виражають себе у спонтанній, ініційованій ними самими грі, ніж у словах, оскільки в грі вони почуваються зручніше. Для дітей «програти» свій досвід та почуття – природна динамічна оздоровча діяльність. Гра в піску дає засоби для розв’язання   конфліктів і передавання відчуттів. Іграшка озброює дитину відповідними засобами, оскільки вони, поза всяким сумнівом, є тим середовищем, у якому може самовиражатися дитина. У вільній грі вона може виражати те, що їй хочеться зробити. Відчуття і установки, які дитина можливо, боїться виразити відкрито, вона може, нічого не побоюючись, спроектувати на вибрану на власний розсуд іграшку. Замість того, щоб виражати почуття і думки словами, дитина може закопати в піску ту або іншу іграшку, ударити, втопити тощо.
Отже, те, що для дитини часто неможливо виразити вербально, виходить іншим способом.

Часто гра з піском виступає як провідний метод колекційної дії(наприклад, за наявності в дитини емоційних та поведінкових порушень невротичного характеру) У інших випадках – як допоміжний засіб, що допомагає стимулювати дитину, розвинути її сенсомоторні навички, знизити емоційну напругу тощо.

Варто зауважити, що цей метод використовується як психопрофілактичний та розвивальний засіб.

Застосування пісочниці – найефективніший метод роботи з дітьми дошкільного віку. Дітям досить важко виражати власні переживання через недостатній розвиток вербального апарату, бідність уявлень або затримка розвитку. Тому саме для таких дітей запропонована технологія може виявитися дуже корисною.
Невербальна експресія з використанням предметів, піску, води, а також конструктивних і пластичних матеріалів для дошкільнят найбільш природна, що стає особливо значущим за наявності в дитини певних мовленнєвих порушень. Кожна вибрана фігура уособлює персонаж, який може взаємодіяти з іншими героями.

Дитина сама придумує, про що вона говорить або що робить; іноді вона може запросити дорослого долучитися до гри і виступити від імені будь – якого персонажа. У всіх цих випадках дитина почувається господарем та режисером власного маленького світу, що розміщується на піску. Те, що було приховано в глибині душі дитини, виходить на світло; персонажі гри починають рухатися, виражаючи найактуальніші для дитини відчуття і думки. Гра на піску з фігурами особливо плідна в роботі з дітьми, які не можуть виразити власні переживання.
Діти із заниженою самооцінкою, підвищеною тривожністю та сором’язливістю зазвичай  охоче вибирають фігури та перемикають на них свою увагу. Діти з нестійкою увагою дуже експресивні; гра дає їм багаті кін естетичні відчуття. Агресивні діти легко вибирають персонажі, що символізують «агресора» та його «жертву». Успішним може бути застосування цього методу з дітьми, що переживають стрес або розлуку.
Під час проведення піскової терапії відокремлюють три стадії гри з піском: хаос, боротьба, розв’язання конфлікту.

На стадії «хаосу» дитина хапає безліч іграшок, безладно розставляє їх на пісковому листі, часто перемішує їх із піском. Подібні дії свідчать про наявність тривоги, страху, недостатнього позитивну внутрішню динаміку.

Через « хаос» відбувається поступова активізація психоемоційного стану та позбавлення його. Багаторазове повторення психотрамвуальної ситуації дає змогу змінювати емоційне ставлення до неї. Стадія«хаосу» займає від одного до кількох занять.Слід зазначити, як від картини до картини зменшується кількість фігур, які використовує дитина, та з’являється сюжет.

Стадію «боротьби» можна спостерігати в складних дітей, підлітків, дорослих. На пісковий лист переносяться внутрішні конфлікти: агресія, образи, тривога, нездужання, реальні конфліктні стосунки тощо. Істоти в пісочниці вбивають одне одного, сюжетами виступають сутичка, війна, важке протиборство. Через деякий час може з’явитися герой або сили, які наводять лад та відновлюють справедливість.
На стадії «розв’язання конфлікту» можна спостерігати благополучні картини: мир, спокій, повернення до природних занять.

Невід’ємними складовими гри в пісочниці є:

1. Дерев’яна таця розмір якої 50*70*8см. Дно і борти пісочниць зазвичай фарбують у блакитний колір, що дає змогу моделювати образи води і неба.
2. Колекція іграшок не більше 8см.

3. У колекцію входять:

1.Людські персонажі.

2.Будівлі:хати, школи, дитячі садки.

3.Тварини: дикі, домашні,доісторичні.

4.Машини:сухопутні, водні, бойові, космічні.

5.Рослини:дерева, кущі, овочі тощо.

6.Природні предмети: каміння, гілочки, черепашки.

7.Жива зелень.

8.Флакони з –під духів, гаєчки.

9.Пластикові цифри, геометричні фігури.

10. Підсобні матеріали: ґудзики, катушки тощо.

11.Технічні пристрої: фотоапарат, набір плівок.

Мистецтва  піскової терапії вчаться роками. Інтерпретацію картин створюють як складну мову. Що саме відбувається під час сеансів, необізнаному взагалі важко зрозуміти. Але це не означає, що педагогу нічого запозичити в психотерапевтів для власної практики.
